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ESTRATTO 
 

COMUNE DI NONANTOLA 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale N.    77  del 16/06/2014  
 

OGGETTO: 
NOMINA  DEI  RAPPRESENTANTI DEL CONSIGLIO COMUNALE DI NONANTOLA NEL 

CONSIGLIO DELL'UNIONE COMUNI DEL SORBARA. 
 

L’anno  duemilaquattordici  addì  sedici  del mese di  giugno  nella Sala GRANDE "LA 

CLESSIDRA"  convocato con avvisi scritti per le ore  19  e minuti  30   e recapitati a norma di legge, 

si è riunito, in sessione STRAORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA  di  PRIMA 

CONVOCAZIONE  il Consiglio Comunale per la trattazione degli argomenti iscritti all’o.d.g. 

In aula risultano: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    NANNETTI FEDERICA   SINDACO    X    

    CAMPANA LORENZO   CONSIGLIERE ANZIANO    X    

    PICCININI OSCAR   PRESIDENTE    X    

    ANSALONI ERIKA   CONSIGLIERE    X    

    CANADE' SONIA   CONSIGLIERE    X    

    CENSI STEFANO   CONSIGLIERE    X    

    ACERBI ANDREA   CONSIGLIERE    X    

    ANTONUCCI COSIMO FRANCESCO   CONSIGLIERE    X    

    POLLASTRI BARBARA   CONSIGLIERE    X    

    BELLEI RITA   CONSIGLIERE    X    

    ZOBOLI ANDREA   CONSIGLIERE    X    

    BORSARI ILEANA   CONSIGLIERE    X    

    FERRI GIORGIO   CONSIGLIERE    X    

    CAVALIERE MARILENA   CONSIGLIERE    X    

    RONCHETTI ELENA   CONSIGLIERE    X    

    PANZETTI GIAN LUCA   CONSIGLIERE    X    

    MALAGUTI MATTEO   CONSIGLIERE      X  

    Totale  16    1  
 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor  DOTT.SSA ALESSANDRA RIVI  il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo i consiglieri presenti in numero legale il signor PICCININI OSCAR  nella sua qualità di 

PRESIDENTE  introduce la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

Svolgono le funzioni di scrutatori i sigg.ri: BELLEI RITA, FERRI GIORGIO, PANZETTI GIAN 

LUCA. 

 

Sono presenti gli assessori: GRENZI STEFANIA, DI STEFANO FEDERICO, SPADA 

ANTONELLA, GHIDONI DANIELE, PICCININI ENRICO. 
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Deliberazione Consiglio comunale n. 77 del 16/06/2014 
 

OGGETTO: Nomina dei rappresentanti del Consiglio Comunale di Nonantola nel Consiglio 

dell’Unione Comuni del Sorbara. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

- Udita la relazione del Segretario generale dott.ssa Alessandra Rivi che illustra in maniera 

ampia e dettagliata la presente proposta deliberativa; 

 

- Premesso che in data 25 maggio 2014 si è svolta la consultazione elettorale per l’elezione 

diretta del Sindaco ed il rinnovo del Consiglio Comunale di Nonantola; 
 

- Visto il proprio precedente atto n. 69 in data odierna, immediatamente eseguibile, con il 

quale, in relazione al disposto dell’art. 41 del Testo Unico sull’ordinamento delle autonomie 

locali approvato con D.Lgs. 267/2000 si è dato corso alla convalida dell’elezione del Sindaco 

e dei Consiglieri eletti a seguito delle votazioni del 25 maggio 2014; 
 

- Ricordato: 

- che i Comuni di Bastiglia, Bomporto e Ravarino, con atti approvati dai rispettivi Consigli 

comunali in data 15/05/2000, si sono costituiti in Unione ai sensi dell’art. 26 della Legge 

142/90, ora art. 32 del T.U.E.L. 267/2000, Unione denominata “Unione Comuni del 

Sorbara”; 

- che con i medesimi atti sono stati approvati lo Statuto e l’atto costitutivo dell’Unione; 

- che detti atti consiliari sono stati controllati senza rilievo dal CO.RE.CO. di Bologna nella 

seduta del 17/05/2000; 

- che lo Statuto è entrato in vigore il 17/06/2000; 

- che l’atto costitutivo è stato sottoscritto dai Sindaci aderenti all’Unione in data 

19/06/2000; 

- che si sono regolarmente insediati gli organi dell’Unione, così come previsto dallo Statuto; 

- che con atto n. 10 del 28/4/2004 si è provveduto ad apportare alcune modifiche allo 

Statuto; 
 

- Visto: 

- che con i seguenti atti approvati dal Consiglio Comunale di Bastiglia n. 8 del 19/1/2009, 

dal Consiglio Comunale di Bomporto n. 6 del 23/1/2009, dal Consiglio Comunale di 

Nonantola n. 3 del 15/1/2009 del Consiglio Comunale di Ravarino n. 4 del 14/1/2009 è 

stato deliberato l’allargamento dell’Unione Comuni del Sorbara al Comune di Nonantola 

ed  approvato lo Statuto e l’atto costitutivo; 

- che il Consiglio dell’Unione con atto n. 3 del 7/2/2009 ha preso atto dell’allargamento al 

Comune di Nonantola approvato con le sopracitate deliberazioni; 

- che il nuovo  Statuto è entrato in vigore il 23/4/2009; 

- che in data 8/5/2009 è stato firmato l’atto costitutivo dell’Unione; 
 

- Richiamato l’art. 9 dello Statuto dell’Unione il quale  prevede che: 

- il Consiglio dell’Unione è composto dal Presidente e da 23 membri, di cui 8 di 

minoranza; 
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- ciascun Consiglio Comunale, entro 30 giorni dal suo insediamento, elegge al proprio 

interno a scrutinio segreto, con voto limitato a un componente, i membri di sua spettanza, 

garantendo la rappresentanza delle minoranze; 

- Sono membri di diritto del Consiglio dell’Unione i Sindaci non Presidenti 

      Il Consiglio di Bastiglia elegge n. 3 membri di cui 1 di minoranza, 

 Il Consiglio di Bomporto elegge n. 5 membri di cui 2 di minoranza, 

 Il Consiglio di Nonantola elegge n. 9 membri di cui 4 di minoranza, 

      Il Consiglio di Ravarino elegge n. 3 membri di cui 1 di minoranza; 
 

- Ritenuto quindi necessario procedere alla nomina dei n. 9 rappresentanti del Comune di 

Nonantola di cui n. 4 di minoranza, con le modalità indicate all’art. 9 dello Statuto, onde 

garantire l’insediamento del Consiglio dell’Unione Comuni del Sorbara, nonché il 

funzionamento dell’Ente; 
 

- Visti: 

-  il D.Lgs. del 18 Agosto 2000, n. 267; 

- lo Statuto Comunale; 

- il Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale; 
 

- Visto il parere favorevole del Responsabile del servizio per la regolarità tecnica, dott. 

Stefano Sola, rilasciato ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D. Lgs. Del 18.08.2000, n. 267 ed 

agli atti del Comune; 
 

- Sentito il Segretario Generale, dott.ssa Alessandra Rivi,  la quale ritiene che la proposta della 

presente deliberazione sia conforme alle vigenti norme di Legge, di Statuto e di Regolamento; 
 

Distribuite le schede ed accertatone, con l’assistenza degli scrutatori, nominati ad inizio 

seduta, il seguente risultato proclamato dal Presidente: 
 

- Consiglieri presenti n. 16 

- Consiglieri votanti n. 16 
 

Hanno riportato voti i consiglieri: 

 

 Censi Stefano                          n. 2 voti   rappresentante di maggioranza  

 Zoboli Andrea    n. 4 voti   rappresentante di maggioranza 

 Canadé Sona      n. 2 voti    rappresentante di maggioranza 

  Antonucci Cosimo Francesco n. 2 voti   rappresentante di maggioranza 

  Bellei Rita     n. 2 voti   rappresentante di maggioranza 

  Ronchetti Elena    n. 2 voti   rappresentante di minoranza 

  Panzetti Gian Luca    n. 1 voto  rappresentante di minoranza 

  Cavaliere Marilena               n. 1 voto  rappresentante di minoranza 

 

Schede bianche =   Schede nulle = 

 

- Rilevato che sulla base della votazione come sopra espressa, non si è proceduto alla nomina 

di tutti e 4 i rappresentanti di minoranza consiliare del Comune di Nonantola nel Consiglio 
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dell’Unione Comuni del Sorbara, essendone stati designati solamente tre, il Presidente del 

Consiglio Comunale comunica che occorre procedere alla ripetizione della votazione. 
 

- Con l’assistenza degli scrutatori nominati ad inizio seduta, viene pertanto distribuita una 

nuova scheda per la nomina dei rappresentanti del Comune di Nonantola nel Consiglio 

dell’Unione Comuni del Sorbara; 
 

Si procede, mediante scrutinio segreto, alla votazione in oggetto accertando, con l’assistenza 

degli scrutatori, il seguente risultato proclamato dal Presidente del Consiglio Comunale: 
 

- Consiglieri presenti 16 

- Consiglieri votanti 16 
 

Hanno riportato voti: 
 

Zoboli Andrea    n. 3 voti rappresentante di maggioranza 

Antonucci Cosimo Francesco n. 2 voti rappresentante di maggioranza 

Bellei Rita    n. 2 voti rappresentante di maggioranza 

Canadé Sonia    n. 2 voti rappresentante di maggioranza 

Censi Stefano     n. 2 voti rappresentante di maggioranza 

Ronchetti Elena   n. 2 voti rappresentante di minoranza 

Malaguti Matteo   n. 1 voto rappresentante di minoranza 

Panzetti Gian Luca   n. 1 voto rappresentante di minoranza 

Cavaliere Marilena   n. 1 voto rappresentante di minoranza 

 

Schede bianche =   Schede nulle = 

 

- Considerato che tutti gli interventi effettuati in aula consiliare nel corso del dibattito sono 

riportati in testo integrale sulla registrazione a supporto magnetico, conservata e trascritta agli 

atti dell’odierno Consiglio comunale; 

 

Pertanto, il Consiglio comunale 

 

DELIBERA 

 

Di nominare Zoboli Andrea (rappresentante del Gruppo di maggioranza Partito Democratico), 

Antonucci Cosimo Francesco (rappresentante del Gruppo di maggioranza Partito 

Democratico), Bellei Rita (rappresentante del Gruppo di maggioranza Partito Democratico), 

Canadè Sonia, (rappresentante del Gruppo di maggioranza Partito Democratico), Censi 

Stefano (rappresentante del Gruppo di maggioranza Partito Democratico), Ronchetti Elena 

(rappresentante del Gruppo di minoranza Amo Nonantola Lista Civica con Ferri), Malaguti 

Matteo (rappresentante del Gruppo di minoranza Nonantola nel Cuore), Panzetti Gian Luca 

(rappresentante del Gruppo di minoranza Rifondazione Comunista), Cavaliere Marilena 

(rappresentante del Gruppo di minoranza Amo Nonantola Lista Civica con Ferri), quali 

componenti del Consiglio dell’Unione Comuni del Sorbara, in rappresentanza del Comune di 

Nonantola. 
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- Ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese dai n. 16 consiglieri presenti e 

votanti; 
 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D. 

lgs 267/2000, onde consentire l’insediamento del Consiglio dell’Unione Comuni del Sorbara, 

nonché il funzionamento dell’Ente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Ufficio che segue il procedimento: Segreteria 

- Il funzionario istruttore: Denise Cenacchi 

- Il Direttore dell’Area AA.GG: dott. Stefano Sola 
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Letto , confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

F.to PICCININI OSCAR 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to DOTT.SSA ALESSANDRA RIVI  

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 

Si certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo pretorio  on line 

di questo Comune (Art. 32 Legge 18/06/2009 n. 69) per 15 giorni consecutivi con decorrenza 

dal  3/07/2014  al  18/07/2014 , ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 Agosto 2000 N.267. 

 

 
 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to DOTT.SSA ALESSANDRA RIVI  

 

 

 

 

Copia conforme all’originale per uso amministrativo 

 

Nonantola,  3/07/2014 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 
F.to DOTT.SSA ALESSANDRA RIVI  

 

 

Visto per l’assunzione dell’impegno di spesa 
 
 IL RAGIONIERE CAPO 

 

_________________________ 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data                                        

[    ] per decorrenza dei termini prescritti ai sensi dell’art. 134 comma 3 del D.Lgs 18 Agosto 

2000 N. 267. 

[    ] Ai sensi dell’art. 134, comma IV° del D. Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267. 
 

Nonantola, lì ________________ IL SEGRETARIO GENERALE 
 DOTT.SSA ALESSANDRA RIVI  

 

 


